ДОСТУПНАЯ СРЕДА
в МБУ ДО «ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана»


Могут ли обучаться в школе искусств дети (взрослые) с ограниченными возможностями здоровья?

Этот вопрос всё чаще звучит в наше время, так как общество старается сделать полноценной и интересной жизнь каждого гражданина нашей страны.

Основное здание школы (ул. Варварская, 5) является памятником истории и культуры регионального значения (в котором останавливался поэт Т.Шевченко) и не может свободно перестраиваться и реконструироваться, поэтому пандус для въезда инвалидных колясок обустроен со стороны запасного выхода (внутренний двор школы), который открывается по обращению заинтересованного (сопровождающего) лица  по контактным телефонам школы или лично на пост охраны главного входа. 

На первом этаже школы доступны помещения:

пункт охраны, вахта, канцелярия (кабинет директора), заместители директора по учебной, учебно-воспитательной, административно-хозяйственной работе, бухгалтерия, гардероб, три класса для теоретических занятий, один для индивидуальных (все классы с фортепиано), библиотека

Доступность помещений отделения хорового пения в Верхних Печёрах (общеобразовательные школы №/№ 7, 22, 42, 103) регламентируется требованиями к организации образовательного процесса в этих школах и регулируется администрацией общеобразовательных школ.

Обучение лиц с ограниченными возможностями в ДШИ №8 им. В.Ю.Виллуана (на всех её отделениях) оговорено в Положении о приёме в школу (см. раздел сайта «Для поступающих»).
Платные услуги (см. соответствующий раздел сайта) оказываются на общих основаниях.
