МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ
образовательного процесса

Школа расположена в 3-х этажном здании исторического центра города Нижнего Новгорода по улице Варварской, в доме № 5, с дополнительным пристроенным 2-х этажным помещением по улице Пискунова. Основное здание является объектом культурного наследия (памятник истории и культуры) регионального значения - «Дом, в котором в 1858 году жил поэт Шевченко Тарас Григорьевич». Занятия учащихся хорового отделения проводятся на базе общеобразовательных школ №/№ 7, 22, 42, 103 в городском микрорайоне Верхние Печёры на основании договоров безвозмездного пользования (постановление администрации г. Н.Новгорода № 6959 от 21.12.2009).
В основных помещениях (ул. Варварская, Пискунова) 39 учебных классов: 30 классов для индивидуальных занятий, 4 - для занятий теоретическими дисциплинами, 1 класс для занятий учащихся по образовательной программе «Живопись», 2 зала для занятий хореографией и сценическим движением (оборудованных зеркалами и балетными станками), 1 класс с подиумом для занятий эстрадным вокалом, большой и малый концертные залы (100 и 50 мест). Классы для индивидуальных занятий укомплектованы музыкальными инструментами, в основном по два инструмента (рояли, пианино, большая часть – импортного производства). В классах для групповых занятий в соответствии с требованиями предпрофессиональных общеобразовательных программ – имеются музыкальные  инструменты, аудио и видеоаппаратура, необходимая учебно-методическая литература, дидактический и наглядный материал, что позволяет проводить занятия на высоком профессиональном  и техническом уровне.
В малом зале школы в 2014 году установлен электроорган VISCOUNT Chorale.8 с тремя манулами, ножной клавиатурой. В 2018 году орган использовался во время проведения XV Международного фестиваля искусств имени А.Сахарова «Русское искусство и мир» в Кремлёвском концертном зале Нижегородской филармонии имени М.Ростроповича, а также на фестивалях Благотворительной программы «Новые имена» (в т.ч. 9 ноября 2019), фестивалях «Болдинская осень» 2018 и 2019 (спектакль «Золотой петушок») в Нижегородском театре оперы и балета им. А.С.Пушкина. Большой и малый залы школы оснащены мультимедийной техникой, имеется выход в Интернет с восьми персональных компьютеров, Wi-Fi. Библиотека с фондом 1106 экземпляров от 2000 года выпуска (с устаревшим фондом более 5500 экз.) укомплектована ксероксом и компьютером. Осуществляется переход на новый сайт школы https://villuanschool.ru/, действует электронная почта villuan8@yandex.ru. В образовательной и управленческой работе используется различная оргтехника, в том числе копировальные аппараты, компьютеры, сканеры, факсы, цветные принтеры, подвесные мониторы.

