Пресс-релиз

X Открытая конференция преподавателей  фортепиано  Нижегородской области
                     «Фортепианная педагогика.

                                   История и современность»
                           - к 230-летию со дня рождения Карла Черни
Десятая (Открытая) Конференция преподавателей фортепиано Нижегородской области проводится 23 октября 2021 года в рамках областных курсов повышения квалификации преподавателей фортепиано Детских музыкальных школ и школ искусств. Все слушания конференции проходят в Большом и Малом залах «Детской школы искусств №8 имени В.Ю. Виллуана» (Нижний Новгород, ул. Варварская, 5).

Торжественное открытие конференции – в 10.30. Слушания Конференции начнутся с 10.00  в Малом зале школы исполнением на органе музыки французских композиторов. В этом году у Конференции двойной юбилейный статус – она проходит в год празднования 800-летия Нижнего Новгорода и отмечает собственный десятилетний юбилей.
С 2011 года в работе Конференции принимали участие преподаватели Нижнего Новгорода и городов Нижегородской области, Санкт-Петербурга, Москвы и Чехии. За последние десять лет участниками проекта стало более 1000 человек. В этом году представлены выступления преподавателей Нижегородской государственной консерватории имени М.И. Глинки, Нижегородского музыкального училища (колледжа) имени М.А. Балакирева, детских музыкальных школ и школ искусств Нижнего  Новгорода, Дзержинска и города Кулебаки (Нижегородская область).
Конференция организована с целью обмена педагогическим опытом, сохранения традиций фортепианного исполнительского искусства, обсуждения проблем музыкальной педагогики и тенденций современного образовательного процесса ДМШ и ДШИ, освоения и совершенствования методики преподавания фортепиано, расширения педагогического репертуара, повышения профессионального уровня преподавателей, их исполнительского мастерства.
Программа X Конференции традиционно свободная – в нее включаются концертные выступления, методические разработки, презентации авторских программ и проектов музыкально-просветительской деятельности. 
В год 230-летия со дня рождения Карла Черни, блестящего педагога, чье творчество является незаменимой ступенью на пути к овладению фортепианным мастерством, слушателям будут представлены, в том числе, работы и выступления, посвященные творчеству композитора, влияния его фортепианной школы на педагогику и исполнительство последующих эпох.
Этой теме посвящен традиционный творческий проект концертно-просветительской работы фортепианного отделения «Детской школы искусств № 8 имени В.Ю. Виллуана» «Урок в концертном зале» (лекция-концерт с использованием медиа-аппаратуры и исполнением концертных номеров).
Конференция проводится в соответствии с действующими санитарно-профилактическими правилами для очных участников, для заочного участия будет организована трансляция учебно-методическим центром Нижегородской области.
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