Пресс-релиз
VII Российская   конференция преподавателей теоретических дисциплин
5 февраля 2022 года      город Нижний Новгород
Детская школа искусств № 8 имени В.Ю. Виллуана

5 февраля 2022 года в Нижнем Новгороде в Детской школе искусств № 8 имени В.Ю. Виллуана состоится VII Российская конференция преподавателей теоретических дисциплин детских музыкальных школ и школ искусств. В столь высоком статусе Конференция проводится впервые, хотя участники из других регионов и ранее проявляли свой интерес. В этом году Конференция посвящена  различным аспектам методики и практики преподавания сольфеджио, музыкальной литературы, слушания музыки и других предметов теоретического цикла. Конференция проводится совместно с Учебно-методическим центром Нижегородской области.
О своем участии в конференции в качестве докладчиков заявили преподаватели Архангельской (г. Северодвинск), Вологодской (г. Череповец, г. Белозерск), Рязанской (г. Рязань, п. Лесной), Свердловской (г. Екатеринбург), Тамбовской (р.п. Инжавино) областей, Ханты-Мансийского (г. Нижневартовск) и Ямало – Ненецкого (п. Пуровск) автономных округов, а также музыкальных школ Нижнего Новгорода (№/№ 6, 8, 15, 16, «Жаворонок») и   Нижегородской области (р.п. Шатки, д. Берёзовка).
Докладчики выступят с методическими сообщениями,  открытыми уроками, презентациями учебных пособий и дидактических материалов.
В качестве слушателей на платформе ZOOM присоединятся также многие наши коллеги, в том числе из Москвы, Беларуси.
Для слушателей конференции предусмотрены сертификаты слушателя. Желающие получить этот сертификат должны подать заявку на участие в конференции в качестве слушателя и принять участие в обсуждении представленных работ (работы будут выложены в группе ВКонтакте)
Ссылка для подачи заявок от слушателей на закрытую группу ВКонтакте https://vk.com/club210275360
Код доступа к Конференции на платформе ZOOM будет опубликован за несколько дней до Конференции на сайте школы в разделе Конференция преподавателей теоретических дисциплин и в соцсетях,
Тел. 8(903)6089006, 8(903)0602687, 8(908)1672359
Оргкомитет конференции
