ПРЕСС-РЕЛИЗ


15 ноября 2022 года  в 11.00 час. в Большом зале Детской школы искусств 
№ 8 им. В.Ю. Виллуана (ул. Варварская, д. 5) на платформе Jazz.sber.ru состоится Конференция-презентация творческого марафона к 150-летию музыкального образования в Нижнем Новгороде и открытия Музыкальных классов В.Ю. Виллуана при Нижегородском отделении Императорского Русского Музыкального общества в 1873 году.
Конференция является частью большого годичного проекта с проектным названием «День Музыкантов Нижегородской области» (или «День музыкального образования Нижегородской области»), который предлагается учредить 12 ноября, в день начала работы музыкальных классов при ИРМО в 1873 году. Содержание настоящего проекта, информационное письмо и ссылка размещаются на сайтах ГБУ ДПО НО УМЦ и ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана.
На конференции будет раскрыта идея провозглашения этого памятного дня, освещены цели общественного движения, основных мероприятий творческого марафона на период до конца 2023 года, условия участия в движении.
Также пройдет презентация проекта «Классный рояль!» и нового концертного рояля Seiler при участии Михаила Леванова (ИП «Мастер-клавир») и выпускницы ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана, солистки Нижегородской государственной филармонии имени М. Ростроповича Ксении Блинцовской (фортепиано).
В конференции планируют принять участие в очно-заочной форме:
- руководство департамента культуры администрации города Нижнего Новгорода;
- Горин Сергей Александрович, советник по культуре Губернатора Нижегородской области;
- Губченко Маргарита Борисовна, директор «ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана», автор и художественный руководитель проекта;

Представители партнеров проекта:
- Смирнов Виктор Владимирович, директор Учебно-методического центра художественного образования Нижегородской области;
- Кораллов Игорь Владимирович, директор Нижегородского музыкального училища (колледжа) имени М.А. Балакирева, заслуженный артист РФ, профессор ННГК им. М.И. Глинки;
- М.Ю. Одиноков, исполнительный директор Ассоциации выпускников ННГК им. М.И. Глинки;
- Самарин Александр Александрович, доцент, заведующий кафедрой деревянных духовых инструментов ННГК им. М.И. Глинки; 
- Сорокина Яна Юрьевна, доцент, заведующая кафедрой музыкальной педагогики и исполнительства «Нижегородской государственной консерватории имени М.И. Глинки»;
- Митяков Владимир Николаевич, профессор ННГК им. М.И. Глинки;
- Бусарева Надежда Владимировна, начальник отдела УМЦ;
- Волкова Дарья Антоновна, исполнительный директор НКО «Сад музыки»;

А также:
- выпускники «ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана» (В.П. Плаксин, Е.С. Брахман, 
О.В. Гринес, Н.В. Гринес, С.Островский, О.Ю. Филатова-Приз, И.В. Казанцева - представляющие Россию, Швейцарию, Израиль, Францию);
- руководители учреждений образования сферы культуры и искусства города Нижнего Новгорода, Нижегородской области, в том числе юбиляров 2022-2023 года;
- представители коллектива «ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана» (очное участие);
Гости конференции:
- Трифонов Алексей Геннадьевич, художественный руководитель Нижегородского государственного академического театра оперы и балета имени А.С. Пушкина, художественный руководитель и куратор международного фестиваля искусств «Стрелка» в Нижнем Новгороде;
- на дату 11.11.2022 зарегистрировались на конференцию участники из учреждений:  школы музыкальные и школы искусств города Нижнего Новгорода (№/№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, им. Д.Д. Шостаковича, им. А.И. Хачатуряна, «Жаворонок», «Созвездие»), г. Дзержинска (№/№ 2, 3, 5), г. Балахна (№ 1), г. Павлово, п. Красные Баки, г. Бор (№1), г. Володарск, 
г. Лысково, г. Кстово, г. Навашино, р.п. Мухтолово, р.п. Сосновское, р.п. Гремячево, Арзамасское музыкальное училище, Дзержинский музыкальный колледж.

Предварительно зарегистрироваться для участия в конференции и заполнить Анкету заочного участника можно по ссылке: https://forms.gle/iagFMbPMWJXV3hba6,  можно участвовать очно 
(ул. Варварская, д. 5), сообщив заранее по тел. 89081672359

Ссылка для подключения будет направлена на электронные адреса, указанные в Анкете участников, размещена на сайте ГБУ ДПО НО УМЦ. 

Генеральный информационный партнер - Филиал ВГТРК ГТРК «Нижний Новгород»

Тел. для справок 89081672359
