Преподавателям фортепиано 
образовательных учреждений   в области искусств

Дорогие друзья и коллеги!
Приглашаем вас к участию в работе XII Открытой Конференции преподавателей фортепиано Нижегородской области, которая планируется на октябрь-ноябрь 2023 года. Предыдущая, XI  Конференция, слушания которой прошли 28 октября 2022 года, дала старт долгосрочному проекту, творческому марафону к 150-летию начала музыкального профессионального образования в Нижнем Новгороде, связанного с открытием музыкальных классов В.Ю. Виллуаном при Нижегородском отделении Российского музыкального общества в 1873 году. В течение учебного года в рамках проекта состоялось большое количество интересных и значимых мероприятий, которые объединили профессиональных и юных музыкантов.
Конференция преподавателей фортепиано Нижегородской области – проект, где можно поделиться своими идеями и обменяться опытом. Дух творческого экспериментаторства делает программы ежегодных Конференций насыщенными и разнообразными.  Концертные выступления, методические разработки, презентации авторских программ и проектов концертно-просветительской деятельности, обсуждение проблем музыкальной педагогики и тенденций современного образовательного процесса ДМШ и ДШИ повышают профессиональный уровень преподавателей и вдохновляют на новые педагогические свершения. 
Юбилей С.В. Рахманинова – композитора, без которого сегодня невозможно представить себе репертуар пианиста, стал поводом для необыкновенного музыкального марафона, идущего по всему миру. Мы не могли не присоединиться к этому событию и посвятили тему XII Конференции творчеству гениального композитора, феноменального пианиста и выдающегося   дирижера.  Программа – свободная, как всегда, но в первую очередь приветствуются выступления и работы, прямо или косвенно созвучные теме конференции.
Конференция традиционно пройдет в рамках областных курсов повышения квалификации (организатор ГБУ ДПО НО УМЦ).
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