Результаты профессиональной ориентации в 2022 году «ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана»
город Нижний Новгород
Центральная музыкальная школа при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского

Мажукин Илья, поступление после VI8 класса (2022) в VII8 класс ЦМШ - специальность «Фортепиано», преподаватели Куклинская Наталия Александровна (фортепиано), Романова Наталья Геннадьевна (теория)

Нижегородское музыкальное училище (колледж) имени М.А. Балакирева
Васильева Анастасия, выпуск класса профориентации 2022 года (скрипка) - специальность «Оркестровые струнные инструменты (скрипка)», преподаватели Лежнёва Ирина Витальевна (скрипка), Романова Наталья Геннадьевна (теория), Куклинская Наталия Александровна (общее фортепиано), Соколова Галина Юрьевна (концертмейстер)

Перешеин Константин, выпуск 2021 года (хоровое пение) – специальность «Хоровое дирижирование», преподаватели Коваль Ольга Андреевна (хор, вокал, теория 6-8 классы, основы дирижирования), Муравьева Татьяна Леонидовна (общее фортепиано), Рыбак Евгения Олеговна (теория 1-5 классы)

Чиликина Ирина, выпуск 2021 года (хоровое пение), класс профориентации 2022 (хоровое пение) – специальность «Хоровое дирижирование», преподаватели Тимкина Татьяна Николаевна (хор, вокал, основы дирижирования), Мельгунова Елена Алексеевна (теория), Ситникова (Сюткина) Ксения Ильинична (общее фортепиано), Чирикова Нина Леонидовна (концертмейстер)
Ларькова Полина, выпуск 2019 года (скрипка) - специальность «Музыкальное звукооператорское мастерство», преподаватели Борисова Елена Геннадьевна (скрипка), Романова Наталья Геннадьевна (теория), Голышева Елена Юрьевна (общее фортепиано), Куклинский Андрей Вадимович (концертмейстер)

Рязанова Наталья, выпуск 2022 года (орган) - специальность «Музыкальное звукооператорское мастерство», преподаватель Малых Надежда Николаевна (орган)

Нижегородский Губернский колледж
Смирнова Анастасия, выпуск 2022 года (академический вокал) – музыкальное отделение, преподаватели Умарёва Эльмира Башаровна (вокал, общее фортепианоно), Фельдман Зинаида Рафаиловна (теория), Лаврова Марина Александровна, концертмейстер
ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

