Результаты профессиональной ориентации в 2023 году «ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана»
город Нижний Новгород
Нижегородское музыкальное училище (колледж) имени М.А. Балакирева
Липатова Мария, выпуск 2021 года (фортепиано), класс профориентации 2022, 2023 - специальность «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов). Фортепиано», преподаватель Ларионычева Ирина Николаевна (фортепиано), Романова Наталья Геннадьевна (теория)

Ларьков Пётр, выпуск 2023 года (виолончель) – специальность «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов) Оркестровые струнные инструменты», преподаватели Будыкина Нина Львовна (виолончель), Соловьева Татьяна Владимировна (общее фортепиано), Романова Наталья Геннадьевна (теория), Куклинский Андрей Вадимович (концертмейстер)
Золотцев Глеб, выпуск 2023 года (гобой) - специальность «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов) Оркестровые духовые и ударные инструменты», преподаватели Поспелов Виктор Альбертович (гобой), Фельдман Зинаида Рафаиловна (теория), Лялина Ирина Львовна (общее фортепиано), Митрофанова Ольга Викторовна (концертмейстер)

Петрова Анастасия, выпуск 2023 года (фортепиано) – специальность «Теория музыки», преподаватели Савкина Наталия Владимировна (фортепиано), Романова Наталья Геннадьевна (теория)

Ромашев Ярослав, выпуск 2023 года (гитара) - специальность «Инструментальное исполнительство (по видам инструментов). Инструменты народного оркестра», преподаватели Митяков Владимир Николаевич (гитара), Романова Наталья Геннадьевна (теория), Шлюгаева Ирина Викторовна (общее фортепиано)
Институт современного искусства (Москва)
Просвирнин Андрей, выпуск 2022 года (фортепиано) – специальность «Музыкальная звукорежиссура», преподаватели Лаврова Марина Александровна (фортепиано), Романова Наталья Геннадьевна (теория)
Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет
Земляникина Вера, выпуск 2022 года (живопись) – специальность «Дизайн архитектурной среды», преподаватели Бобин Евгений Михайлович (рисунок и живопись), Кудряшова Эльвира Евгеньевна (живопись), Грязева Клара Игоревна (композиция)
Нижегородский строительный техникум

Зеленцов Тимофей, выпуск 2023 года (живопись) – специальность «Архитектура», преподаватель Кудряшова Эльвира Евгеньевна (живопись)
ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!

