Пресс-релиз
VI Всероссийский конкурс-фестиваль "Кларнетино"
к 90-летию Е.А. Титова исполнителей на кларнете
среди учащихся детских музыкальных школ и школ искусств, 
студентов музыкальных училищ и колледжей, ССМШ, ВУЗов

C 1 по 4 марта 2024 г. на базе ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана (г. Нижний Новгород) будет проходить VI Всероссийский конкурс-фестиваль «Кларнетино» к 90-летию 
Е.А. Титова.

Движение «Кларнетино», объединяющее преподавателей, исполнителей и студентов-кларнетистов, в 2024 году отмечает свое 10-летие. Мероприятия, организуемые под эгидой сообщества, приобретают статус всероссийских и интерес, проявляемый к ним со стороны профессионалов и любителей музыки, показывает возможность и необходимость дальнейшего масштабирования проекта. За годы существования конкурса-фестиваля его гостями также стали участники из многих школ искусств города Нижнего Новгорода, городов Нижегородской области (Кстово, Саров, р.п. Бутурлино, р.п. Воскресенское), Владимирской области (п. Бавлены), Астрахани, детских отделений при училищах - Нижегородского музыкального училища (колледжа) им. М.А. Балакирева, Дзержинского музыкального училища (филиал в г. Павлово), Музыкального училища имени Гнесиных (Москва), Средней специальной музыкальной школы при Санкт Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, Санкт-Петербургского музыкального училища им. Н.А. Римского-Корсакова, Ивановского музыкального училища (колледжа).

Конкурс - фестиваль «Кларнетино» имени выдающегося нижегородского кларнетиста Евгения Анатольевича Титова проводится в ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана с 2014 года, каждый раз собирая десятки заинтересованных участников. В V конкурсе-фестивале 2022 года, приняли  участие более 60 учеников ДМШ и ДШИ, а также студенты средних профессиональных учебных заведений из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Омска, Казани, Барнаула, Чебоксар, Ярославля, Астрахани и других городов России. Члены жюри отметили высокий уровень мастерства юных кларнетистов и сложность программ, исполняемых участниками конкурса. Проведение мероприятия способствовало выявлению молодых талантливых исполнителей на кларнете, мотивировало многих из них к дальнейшему обучению, профессиональному росту, помогло на пути вхождения в профессиональное сообщество. Это подтверждают и отзывы участников, и наблюдения за дальнейшим творческим путем победителей, призеров и дипломантов конкурса – многие из них стали студентами лучших ССМШ, ССУЗов и ВУЗов страны, а так же лауреатами престижных Всероссийских и международных конкурсов.

Основная цель конкурса-фестиваля – пропаганда кларнета как музыкального инструмента, объединение юных музыкантов в стремлении к развитию исполнительского мастерства, сохранение памяти о замечательном музыканте, педагоге Нижнего Новгорода, заслуженном артисте России, профессоре Нижегородской государственной консерватории имени М.И. Глинки - Евгении Анатольевиче Титове. Отрадно, что в 2024 году сообщество «Кларнетино»  вспоминает ещё двух выдающихся профессоров класса кларнета, ветеранов Великой отечественной войны; Федотова Прохора Анисимовича, профессора Нижегородской государственной консерватории имени М.И. Глинки, заслуженного работника культуры РСФСР (педагога Евгения Анатольевича Титова) и легендарного советского и российского кларнетиста - Мозговенко Ивана Пантелеевича, заслуженного артиста РСФСР, народного артиста Российской Федерации, профессора Российской академии музыки имени Гнесиных. 
Им бы исполнилось 115 и 100 лет в 2024 году соответственно, удивителен и тот факт, что дни рождения всех трёх «юбиляров» состоятся в феврале 2024 года.

Задачами конкурса-фестиваля являются выявление наиболее одарённых и профессионально перспективных учащихся по специальности «кларнет», повышение престижа музыкального академического образования, расширение педагогического репертуара для кларнета, а также популяризация музыки для духовых и, в частности, кларнета, среди широкого круга слушателей.

В состав жюри конкурса 2024 года входят преподаватели ведущих музыкальных вузов страны, артисты оркестров, концертирующие солисты: Народный артист РФ, профессор Российской академии музыки имени Гнесиных Николай Васильевич Мозговенко, заслуженный артист РФ, солист симфонического оркестра Мариинского театра, преподаватель Санкт-Петербургской государственной консерватории имени Н.А. Римского-Корсакова Виктор Анатольевич Кулык, заслуженный артист РФ, профессор Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского Евгений Александрович Петров, лауреат международных конкурсов, один из немногих в мире концертирующих солистов-кларнетистов, преподаватель «Центральной музыкальной школы – Академии исполнительского искусства» Федоров Игорь Петрович (Москва), заведующий кафедрой деревянных духовых инструментов Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, доцент Александр Александрович Самарин, заведующий отделением духовых и ударных инструментов Детской школы искусств № 8 имени В.Ю. Виллуана

Расписание концертов Конкурса-фестиваля
1 марта. 18:30. Большой зал ННГК им. М.И. Глинки. Концерт-открытие Конкурса-фестиваля. 
3 марта 18:00. Большой зал ДШИ №8 им. В.Ю. Виллуана. Концерт победителей фестивальной группы.
4 марта. 18:30. Большой зал ННГК им. М.И. Глинки. Концерт-закрытие Конкурса-фестиваля с участием лауреатов конкурсных прослушиваний. Объявление результатов конкурса, награждение. 
Учредители
Конкурс-фестиваль проводится Детской школой искусств №8 им. В.Ю. Виллуана. Учредителями конкурса являются также Министерство культуры Нижегородской области в лице ГБУ ДПО НО «Учебно-методический центр художественного образования», департамент культуры администрации города Нижнего Новгорода, Нижегородская государственная консерватория им. М.И. Глинки, конкурс-фестиваль проводится при поддержке Ассоциации «Сад музыки», Ассоциации выпускников ННГК им. М.И. Глинки.

Организаторы
· Художественный руководитель Конкурса-фестиваля «Кларнетино» - заведующий кафедрой деревянных духовых инструментов ННГК им. М.И. Глинки, доцент 
А.А. Самарин   Тел.: +79036062667
· Директор МБУ ДО ДШИ № 8 им. В.Ю. Виллуана М.Б. Губченко  
Тел.: +79081672359

e-mail: klarnetino@yandex.ru  
наша страница в  ВКонтакте https://vk.com/klarnetino 
