Жюри XI конкурса им. В.Ю. Виллуана
Дорогие друзья! Мы рады представить вашему вниманию состав жюри 
XI Международного конкурса молодых пианистов имени В.Ю. Виллуана!
Савельева Елена Павловна (Москва, Россия) – председатель, заслуженная артистка России, профессор кафедры концертмейстерского искусства Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, руководитель научно-методического центра подготовки кадров высшей квалификации. Член жюри международных конкурсов в России и за рубежом, художественный руководитель международного конкурса молодых музыкантов-исполнителей «Территория творчества» (Москва, Россия). Работает в составе жюри конкурса им. В.Ю. Виллуана с 2009 года.
Старынин Валерий Георгиевич (Нижний Новгород, Россия) – заслуженный деятель искусств РФ, профессор кафедры специального фортепиано Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, выпускник ДШИ №8 им. Виллуана, председатель жюри         II– X конкурсов имени В.Ю. Виллуана.
Казанцева Инга Вадимовна (Страсбург, Франция) – лауреат международных конкурсов, солистка Страсбургской филармонии, выпускница Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки и ДШИ №8 им. Виллуана. Член жюри VII  и VIII международных конкурсов молодых пианистов им. В.Ю. Виллуана.
[bookmark: _GoBack]Котова - Громова Наталья Сергеевна (Минск, Белоруссия) – лауреат международных конкурсов, солистка Белорусской государственной филармонии, доцент кафедры специального фортепиано Белорусской государственной Академии музыки, кандидат искусствоведения, член Белорусского союза музыкальных деятелей.
Камелия Хоанг (Хоанг Фам Ча Ми) (Вьетнам-Россия) – лауреат международных фортепианных конкурсов, концертирующая пианистка международного класса, оперно-симфонический дирижер и композитор. Российско-вьетнамская артистка отмечена государственными наградами и званиями во Вьетнаме (в том числе «Лицо Культуры молодежи Вьетнама).
