ПРЕСС-РЕЛИЗ

XI Международный конкурс молодых пианистов имени В.Ю. Виллуана

28 марта – 1 апреля 2024 г.                         город Нижний Новгород

28 марта – 1 апреля 2024 года в Нижнем Новгороде состоится XI Международный конкурс молодых пианистов имени В.Ю. Виллуана. Конкурс пройдёт в стенах Детской школы искусств № 8, которая и стала инициатором конкурса в 1995 году как старейшая в Нижнем Новгороде детская школа искусств.*
Учредителями конкурса также являются: Министерство культуры Нижегородской области в лице государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования Нижегородской области «Учебно-методический центр художественного образования», администрация города Нижнего Новгорода в лице департамента культуры администрации города Нижнего Новгорода, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская государственная консерватория имени М.И. Глинки». Конкурс проводится при поддержке федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московская государственная консерватория имени 
П.И. Чайковского».
В статусе международного конкурс проводится с 2009 года. Участниками конкурса стали гости из Азербайджана, Беларуси, Вьетнама, Казахстана, Китая, Сербии, США, России (более 30 регионов). 
Конкурс организован с целью выявления наиболее способных и профессионально ориентированных учащихся, повышения престижа музыкального академического образования, поддержки молодых талантов, повышения интереса общества к классическому инструментальному исполнительству. К работе в жюри XI конкурса привлечены видные музыканты России (Москва, Нижний Новгород), Франции, Белоруссии, Вьетнама: 
Савельева Елена Павловна (Москва, Россия) – председатель, заслуженная артистка России, профессор кафедры концертмейстерского искусства Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, руководитель научно-методического центра подготовки кадров высшей квалификации. 

Старынин Валерий Георгиевич (Нижний Новгород, Россия) – заслуженный деятель искусств РФ, профессор кафедры специального фортепиано Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки.

Казанцева Инга Вадимовна (Страсбург, Франция) – лауреат международных конкурсов, солистка Страсбургской филармонии, и.о. профессора Консерватории 
в г. Кольмар (Франция).
Котова-Громова Наталья Сергеевна (Минск, Белоруссия) – лауреат международных конкурсов, солистка Белорусской государственной филармонии, доцент кафедры специального фортепиано Белорусской государственной Академии музыки, кандидат искусствоведения, член Белорусского союза музыкальных деятелей.
Камелия Хоанг (Хоанг Фам Ча Ми) (Ханой, Вьетнам - Москва, Россия) – лауреат международных фортепианных конкурсов, концертирующая пианистка международного класса, оперно-симфонический дирижер и композитор.
XI Международный конкурс молодых пианистов им. В.Ю. Виллуана ждет гостей из Беларуси, Королевства Бахрейн, Узбекистана и 32 городов России. В конкурсе примут участие более 100 юных и молодых пианистов – учащиеся музыкальных школ и школ искусств, студенты музыкальных училищ, средних специальных музыкальных школ и колледжей. Для участников из-за рубежа, а также отдаленных регионов или регионов со сложной транспортной доступностью предусмотрено заочное участие. 

В обязательной программе конкурсной части предлагается исполнение концерта для фортепиано с оркестром участниками финального тура старшей возрастной группы (16-19 лет). В прослушиваниях принимает участие лауреат премии города Нижнего Новгорода (2023) Муниципальный камерный оркестр «Солисты Нижнего Новгорода» (художественный руководитель – Владимир Плаксин, заслуженный деятель культуры и искусства города Нижнего Новгорода).
Премиальный фонд составит не менее 100 000 рублей, в т.ч. Гран-при – 20 000. 
В рамках конкурса пройдут выступления молодых пианистов, концерт членов жюри и курсы повышения квалификации, организованные Нижегородской консерваторией имени М.И. Глинки.
Информационное содействие конкурсу оказывают российские газеты «Играем сначала», «Нижегородская правда», «Музыкальное обозрение» и Ассоциация Музыкальных Конкурсов России (членство в ассоциации с 2009 года). 

Музыкальная общественность высоко оценила уровень организации предыдущего конкурса в 2021 году и с большим интересом ожидает очередного его проведения.
       *В 2023 году исполнилось 150 лет со дня основания музыкальных классов при Нижегородском отделении Императорского Русского Музыкального Общества, основателем которых и был музыкант-универсал, исполнитель, педагог и просветитель Василий Юльевич Виллуан, молодой выпускник Московской консерватории. 
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